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Posouzení záměru realizace Nové budovy EkF – přístavba v areálu VŠB-
TUO z hlediska zájmů ochrany přírody 

 
MGR. RADIM KOČVARA 

Záříčí 92, 768 11 Chropyně, Mobil: 604 356 795 
e-mail: burunduk@seznam.cz, IČO: 730 68 021, DIČ: CZ7808155432 

 

Na základě žádosti Chválek Ateliér s. r. o. bylo dne 2. 6., 15. 6. a 12. 7. 2020 provedeno 
v době dopoledních a odpoledních a večerních/nočních hodin ohledání potenciálně dotčených 
částí stávající budovy H v rámci areálu VŠB Ostrava Poruba, včetně navazujících ploch dře-
vinné zeleně, s cílem ověření možného výskytu ptáků a netopýrů na budově a zhodnocení vlivu 
uvažovaných stavebních prací na tyto obratlovce.  

Jednotlivé případně zjištěné druhy jsou diskutovány dále. U každého případně zjiště-
ného druhu je uveden stupeň ohrožení, a to podle přílohy č. III vyhlášky MŽP ČR č. 395/1992 
Sb., ve znění pozdějších předpisů, podle Červených seznamů ČR (CHOBOT & NĚMEC 2017). 
Dále je uvedeno, zda se druh nachází v Příloze I Směrnice č. 2009/147/ES nebo v příloze II 
nebo IV Směrnice 92/43/ES. 

Zákonem chráněné druhy: O – Ohrožený druh, SO – Silně ohrožený druh, KO – Kriticky ohrožený druh; 
Červené seznamy obratlovců ČR: EX – Vyhynulý, RE – Druh vymizelý na území ČR, EW – Vyhynulý nebo 
vyhubený ve volné přírodě, CR – Kriticky ohrožený druh, EN – Ohrožený druh, VU – Zranitelný druh, NT – 
Téměř ohrožený druh, LC – Málo dotčený druh, NE – nevyhodnocené druhy, DD – taxon, o němž jsou nedosta-
tečné údaje. I, II, IV – druh je uveden v příslušné příloze Směrnice. Kategorie LC není uváděna. 

Stávající budova, především její východní a JV část včetně okolí byla podrobně prohle-
dána, kdy byla pozornost věnována všem možným úkrytům. Jedná se o technickou budovu po 
realizovaném zateplení, bez původně zamýšlených přístupových otvorů a spár. Větrací otvory 
jsou kryty plastovou mřížkou, další vhodné úkryty se na budově v dotčených částech aktuálně 
nenacházejí. V důsledku činnosti některých šplhavců (aktuálně zde byl pozorován strakapoud 
velký Dendrocopos major) došlo dodatečně k poškození zateplení a vzniku několika otvorů 
(dutin) na západní straně objektu, v jeho severní části. Jedná se celkem o pět otvorů v blízkosti 
zaslepených větracích otvorů, jeden je těsně pod oplechováním. Jeden z otvorů je menší, nevy-
užívaný ptáky, druhý větší rovněž nenese stopy využívání. Zbylé tři otvory nesou stopy využí-
vání, dle aktuálních opakovaných kontrol zde bylo zjištěno hnízdění vrabce polního Passer 
montanus.  

Rorýs obecný Apus apus – O aktuálně v dotčených částech objektu ani jeho blízkosti 
nehnízdí, pravidelně pouze přeletuje a loví potravu nad řešeným objektem a v jeho okolí, kde 
se nachází řada hnízdišť mimo řešený objekt. K dotčení druhu záměrem tak nedojde. Podobně 
není nutno uvažovat dotčení hnízdiště vrabce polního, druh bude lokalitu využívat při zacho-
vání proluky mezi budovami (SO 110 budova EKF), objekt SO 120 přístavba budovy H do míst 
hnízdění nezasahuje.  

Pozornost byla věnována rovněž možnému hnízdění a výskytu živočichů v prostoru do-
tčených dřevin v rámci plochy plánované budovy EKF. Potvrzena zde byla absence dutin, dře-
viny jsou vitální bez vhodných dutinových úkrytů pro ptáky a netopýry. Rovně zde byla potvr-
zena absence větších trvalých hnízd, i když se v areálu trvale vyskytuje straka obecná Pica pica, 
druh hnízdí mimo dotčenou plochu. Potvrzeno zde bylo pouze ojedinělé hnízdění holuba hřiv-
náče Columba palumbus, hnízdění dalších druhů pěvců nebylo zjištěno, habitat dřevin je spíše 
nevhodný pro ukrývání hnízd, možné je tak hnízdění některého z menších běžných druhů v ko-
runách stromů, registrován zde byl zvonohlík zahradní Serinus serinus a zvonek zelený Cardu-
elis chloris, další běžné druhy zde zaletují za potravou. V tomto ohledu je postačující provedení 
kácení dřevin mimo období hnízdění ptáků, respektive podmínit kácení dřevin bezprostřední 
kontrolou před kácením s cílem aktuálního ověření hnízdění ptáků v době 15. 3. až 31. 8. ka-
lendářního roku při zohlednění přesahující doby hnízdění holuba hřivnáče. 
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Při vizuální a akustické kontrole aktivity netopýrů v nočních hodinách dne 15. 6. a 12. 
7. 2020 (ultrazvukový detektor Pettersson M500-384) nebyla potvrzena přítomnost netopýrů 
na budově či v některém z otvorů budovy. 

V nočních hodinách byly v okolí budovy z netopýrů zastiženy dva druhy, a to netopýr 
rezavý Nyctalus noctula – SO, IV, min. desítky jedinců, jednotlivě pak i netopýr hvízdavý Pi-
pistrellus pipistrellus – SO. IV. Jednotlivý výskyt dalších druhů je pravděpodobný. Jedinci ne-
topýrů byli pozorováni na přeletu a při lovu ve větší výšce nad areálem a v jeho okolí, bez 
vztahu k řešenému objektu. 

Dle aktuálních zjištění tak lze konstatovat, že realizace záměru nepředstavuje negativní 
vliv na ptáky a netopýry, s ohledem na stav zateplení objektu a zaslepení větracích otvorů 
v rámci přilehlého objektu není nutné navrhovat ani žádná opatření pro průběh prací. 

 
ANONYMUS 2018: Metodika posuzování staveb z hlediska výskytu obecně, a zvláště chráněných synantropních 

druhů živočichů. MŽP, 22 p. 
Chobot K. & Němec M. (eds.) 2017: Červený seznam ohrožených druhů České republiky. Obratlovci. – Příroda, 

Praha, 34:1–182. 
Vyhláška MŽP ČR č. 395/1992 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona 114/1992 Sb. o ochraně přírody 

a krajiny, v platném znění. 
Zákon ČNR ČR č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů. 
 
 
V Záříčí, 22. července 2020 
Mgr. Radim Kočvara 
  
 
 
 
 
 

Pohled na kontrolovanou plochu uvažované budovy EkF, 2. 6. 2020 (RK) 
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Jeden z obsazených otvorů vrabcem polním, 15. 6. 2020 (RK) 

 

 

 
Vrabec polní v blízkosti jednoho z otvorů, 15. 6. 2020 (RK) 


